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Rådet för utrikes frågor den 17 oktober 2022 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant väntas ta upp aktuella frågor på det utrikes- och 

säkerhetspolitiska området. 

4.   Rysslands aggression mot Ukraina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera Rysslands aggression 

mot Ukraina. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen fördömer i starkast möjliga 

ordalag Rysslands aggression mot Ukraina.  

EU har reagerat kraftfullt på Rysslands illegala annekteringar av de ukrainska 

regionerna Donetsk, Luhansk, Cherson och Zaporizjzja. Det ryska agerandet 

strider mot folkrätten och FN-stadgan. Dessa regioner är, liksom Krim, del 
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av Ukraina. Rysslands illegala annekteringar saknar folkrättslig giltighet och 

har ingen påverkan på Ukrainas lagliga rätt att försvara sig mot den ryska 

aggressionen och att återta ockuperade delar av sitt territorium. 

EU bör tillsammans med partners och likasinnade upprätthålla och öka 

trycket på Ryssland, inklusive genom utökade sanktioner, isolering i 

multilaterala forum och ansvarsutkrävande för de brott som har begåtts 

under aggressionen. 

Det är angeläget att EU fortsätter att visa handlingskraft genom att 

förbereda ytterligare sanktioner, samt att EU fortsätter arbetet med att 

säkerställa efterlevnaden av redan beslutade sanktionspaket. 

Tillsammans med partners bör EU även vidta ytterligare åtgärder till stöd för 

Ukraina. Utöver politiskt, ekonomiskt, humanitärt och militärt stöd bör EU 

fortsätta förberedelserna för återuppbyggnaden av ett fritt och demokratiskt 

Ukraina samt verka för stärkt makrofinansiellt stöd. 

EU bör stödja Ukrainas reformsteg och EU-närmande, samtidigt som 

utvidgningsprocessens integritet fortsatt värnas. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Rysslands aggression mot 

Ukraina behandlades senast vid EU-nämndens sammanträde den 5 oktober 

2022 inför ett informellt möte mellan EU:s stats- och regeringschefer den 6–

7 oktober. 

5.   Kina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera EU:s förbindelser med 

Kina. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen verkar för en tydlig och 

sammanhållen EU-gemensam Kinapolitik som tillvaratar EU:s intressen. 

EU bör stärka sin gemensamma kunskap och beredskap för att hantera ett 

alltmer framåtlutat Kina. För att främja gemensamma intressen behöver EU 
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slå vakt om respekt för folkrätten, inklusive mänskliga rättigheter, och den 

regelbaserade världsordningen.  

De ökande spänningarna, och Kinas alltmer framåtlutade agerande, i 

Taiwansundet är oroande. Sverige manar till nedtrappning och dialog.  

Situationen för de mänskliga rättigheterna i Kina är allvarlig och har 

ytterligare försämrats de senaste åren, i synnerhet vad gäller medborgerliga 

och politiska rättigheter. EU:s gemensamma agerande i dessa frågor, 

inklusive vad gäller Xinjiang, Tibet och Hongkong, är en prioritet. 

Gui Minhais situation är mycket allvarlig. Frågan är högt prioriterad för 

regeringen och EU. 

EU bör fortsätta att ta upp konsekvenserna av Rysslands aggression mot 

Ukraina med Kina. 

EU bör bejaka samarbete med Kina där det gynnar EU:s intressen och är i 

linje med EU:s värderingar. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Kina behandlades senast vid 

EU-nämndens sammanträde den 25 maj 2022 inför ett möte i rådet för 

utrikes frågor (handel) den 3 juni. 

Fortsatt behandling av ärendet: Kina väntas behandlas vid Europeiska 

rådets möte den 20–21 oktober 2022. 

6.   Övriga frågor 
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